
Ata nº. 3173 (Três mil e cento e setenta e três) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – Estado do 
Paraná. 

Aos dezesseisdias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul, em sua sede à Avenida 
Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, com a presença de todos os vereadores. O Senhor Presidente 
convidou Vereador Ademar Antônio Koteski Juniorpara fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão 
anterior nº 3172 datada de 09/10/2023, ficado à disposição dos Senhores Vereadores antes da Sessão, 
colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor Presidente colocou a mesma em votação que 
foi aprovada por unanimidade de votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE 
LEIS: Projeto de Lei nº 028/2023 de autoria do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que tem por 
súmula: Institui o Programa de Incentivo à Implantação de Hortas Comunitárias no Município de Jandaia 
do Sul. Projeto de Lei nº 029/2023 de autoria do Vereador Adenilson de Oliveira Vicente que tem por 
súmula:Dispõe sobre a obrigatoriedade da divulgação de listagens de pacientes que aguardam por 
consultas com médicos especialistas, exames e cirurgias na Rede Pública de Saúde Municipal de Jandaia 
do Sul. LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento nº 05/2023 apresentado pelos Vereadores 
JOÃO PAULO BOSIO, ANTONIO TADEU ROCCO, SERGIO DIAS DE LIMA, WELTON 
PINHEIRO, CLAUDIO ROBERTO TÁPARO E JOSÉ CARLOS RANZANI, ao Senhor LAURO 
DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal solicitando que faça cumprir o que determina o 
Artigo 5º da Lei Federal nº 11.738 de 16 de julho de 2008, que trata do Piso salarial nacional para os 
profissionais do magistério público da educação básica. Senhor Prefeito, em princípio se questionava a 
constitucionalidade desse piso. Como não cabe mais recurso, o entendimento das entidades sindicais é de 
que não há mais justificativa para que estados e municípios se recusem a pagar o valor que é estabelecido 
anualmente pelo Ministério da Educação. Atualmente o valor está fixado em R$ 4.420,55 para uma 
jornada de 40 horas semanais e deve ser respeitado em todo o país.Requerimento nº 06/2023 apresentado 
pelos Vereadores JOÃO PAULO BOSIO, ANTONIO TADEU ROCCO, SERGIO DIAS DE LIMA, 
WELTON PINHEIRO, CLAUDIO ROBERTO TÁPARO E JOSÉ CARLOS RANZANI, ao 
Senhor LAURO DE SOUZA SILVA JUNIOR, Prefeito Municipal solicitando que o mesmo 
reivindique recursos para a SECID - SECRETARIA DE CIDADES, visando à construção de um 
SKATEPARK. Senhor Prefeito, trata-se de uma área esportiva, pista oficial de skate, planejada para o 
lazer da comunidade e também projetada para receber competições oficiais da modalidade. O Street é 
uma das categorias do skate que está na programação das Olimpíadas. Uma pista oficial de skate em 
Jandaia do Sul é uma antiga reivindicação de atletas e praticantes do esporte. Requerimento nº 29/2023 
apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI e ADEMAR ANTONIO 
KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito Municipal solicitação crucial para o bem-estar dos 
munícipes dos bairros VILA OPERÁRIA E JARDIM UNIVERSITÁRIO. Refiro-me à necessidade 
urgente de implementação da ligação da rede de esgoto nesses bairros. Como representantes do povo, os 
Vereadores tem recebido constantes relatos da comunidade sobre as dificuldades enfrentadas devido à 
ausência desse serviço essencial. Diante disso, gostaríamos de solicitar, encarecidamente, o empenho do 
Poder Executivo Municipal para viabilizar a ligação da rede de esgoto nesses locais. Além desta 
solicitação, gostaríamos de receber esclarecimentos sobre o atual estágio do processo de implementação 
da rede de esgoto nos bairros Vila Operária e Jardim Universitário. Há uma crescente preocupação na 
comunidade devido à demora na execução desse serviço. Portanto, os seguintes questionamentos são 
levantados: Qual é o status atual do projeto de ligação da rede de esgoto nos bairros Vila Operária e 
Jardim Universitário? Quais foram os principais desafios encontrados até o momento que podem estar 
contribuindo para o atraso no processo? Quais medidas estão sendo tomadas para agilizar e garantir a 
conclusão eficiente da ligação da rede de esgoto nesses bairros? Agradecemos antecipadamente pela 
atenção dedicada a este assunto crucial e aguardamos por uma resposta esclarecedora. Assim, 
permanecemos à disposição para eventuais esclarecimentos adicionais. Requerimento nº 22/2023 



apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando ao Prefeito Municipalà 
necessidade urgente de pavimentação asfáltica em um trecho específico da Travessa Pirapó. O trecho em 
questão é frequentemente utilizado pela população, sendo essencial para o deslocamento diário de muitos 
munícipes, uma vez que está localizado na margem da rodovia. No entanto, infelizmente, este segmento 
encontra-se em condições precárias e com buracos que comprometem a segurança dos 
usuários.Considerando a relevância deste acesso para a mobilidade e bem-estar da comunidade, 
solicitamos encarecidamente que o Poder Executivo Municipal empenhe esforços para a realização da 
pavimentação asfáltica nesse trecho da Travessa Pirapó.A melhoria desta infraestrutura não apenas 
proporcionará um deslocamento mais seguro e eficiente para os cidadãos, mas também contribuirá para a 
valorização da região e a qualidade de vida da população local.Permanecemos à disposição para 
colaborar e esclarecer eventuais dúvidas que possam surgir. Requerimento nº 23/2023 apresentado pelo 
Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI solicitando aoPrefeito Municipal em benefício da 
segurança e bem-estar dos moradores do Bairro Vila Rica. Refiro-me à necessidade urgente de 
implantação de um redutor de velocidade na Rua dos Josefinos, especialmente nas proximidades do 
número 413. Os residentes dessa localidade têm manifestado crescente preocupação devido à circulação 
de veículos em alta velocidade nessa via. Esta situação representa não apenas um risco à segurança dos 
moradores, mas também compromete a qualidade de vida e o sossego da comunidade. Diante do exposto, 
solicitamos encarecidamente que a Prefeitura Municipal empenhe esforços para a instalação de um 
redutor de velocidade nesse ponto específico da Rua dos Josefinos. A presença deste dispositivo 
contribuirá significativamente para a redução da velocidade dos veículos, promovendo assim um 
ambiente mais seguro para os pedestres e residentes locais. Ressaltamos que esta solicitação é resultado 
do clamor da comunidade, que busca medidas efetivas para garantir a tranquilidade e a segurança no 
Bairro Vila Rica. Permanecemos à disposição para colaborar e esclarecer eventuais dúvidas que possam 
surgir.Requerimento nº 24/2023 apresentado pelo Vereador BRUNO FERNANDO CAVASSANI 
solicitando aoPrefeito Municipal a aquisição de um aparelho de mamografia para atendimento local. 
Atualmente, as mulheres de Jandaia do Sul enfrentam a dificuldade de ter que se deslocar para 
municípios vizinhos a fim de realizar o exame de mamografia. Esse cenário não apenas representa um 
inconveniente logístico para as pacientes, mas também pode comprometer a frequência e a regularidade 
com que esses exames essenciais são realizados. A mamografia é uma ferramenta fundamental na 
detecção precoce de possíveis alterações nas mamas, contribuindo diretamente para o diagnóstico 
precoce do câncer de mama, uma das principais causas de morte entre mulheres. Portanto, a aquisição de 
um aparelho de mamografia em Jandaia do Sul não apenas facilitará o acesso das mulheres a esse exame 
crucial, mas também promoverá a saúde preventiva e contribuirá para salvar vidas. Diante do exposto, 
solicitamos encarecidamente que a Prefeitura Municipal empenhe esforços para a aquisição imediata de 
um aparelho de mamografia a ser instalado em uma unidade de saúde local. Essa medida não apenas 
proporcionará maior comodidade às mulheres de Jandaia do Sul, mas também representará um avanço 
significativo na promoção da saúde da população feminina. Certos de contar com a compreensão e o 
comprometimento desta administração para atender a esta demanda crucial, permanecemos à disposição 
para colaborar e esclarecer eventuais dúvidas que possam surgir. Requerimento nº 32/2023 apresentado 
pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, ao Senhor LAURO DE SOUZA SILVA 
JUNIOR, Prefeito Municipal de Jandaia do Sul, e ao órgão competente responsável pelos processos de 
autorização de corte e podas de árvores no Município, solicitando as cópias dos processos completos 
referentes aos últimos 6 meses  relacionados as autorizações de corte e podas de árvores, incluindo os 
seguintes documentos: Requerimentos de autorização; Laudos técnicos; Autorizações emitidas pelo 
IAP;Requeiro que estas sejam disponibilizadas para consulta pública, juntamente com o programa de 
replantio para as árvores cortadas, incluindo o cronograma de execução e o status atual de execução, a 
fim de verificar se as árvores cortadas já foram replantadas. Considerando a preocupação constante da 
comunidade com a preservação ambiental, e a importância da transparência nos processos de autorização 
de corte e podas de árvores para garantir que as práticas estejam alinhadas com as normativas ambientais 



vigentes, solicitamos que as cópias dos processos completos referentes à autorização de corte e podas de 
árvores, incluindo os documentos mencionados acima, sejam enviadas para a Câmara Municipal de 
Jandaia do Sul em formato digital.A preservação ambiental é uma preocupação constante da 
comunidade, e a transparência nos processos de autorização de corte e podas de árvores é essencial para 
garantir que as práticas estejam alinhadas com as normativas ambientais vigentes.LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS:Ofício nº 301/2023 da Prefeitura Municipal de Jandaia do 
Sul;Convocação Especial de Vereador Suplente e Justificativa.ORDEM DO DIA:O Senhor Presidente 
colocou em votação os seguintes requerimentos: (02) João Paulo Bosio, Antônio Tadeu Rocco, Sérgio 
Dias de Lima, Welton Pinheiro, Claudio Roberto Táparo e José Carlos Ranzani; (01) Bruno Fernando 
Cavassani e Ademar Antônio Koteski Junior; (03) Bruno Fernando Cavassani; (01) Adenilson de 
Oliveira Vicente, os quais foram todos aprovados por unanimidade de votos.Nada mais havendo a tratar, 
o Senhor Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando 
Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 23/10/2023 às 19h30min horas, do que para que constar, eu 
Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino juntamente 
com o Presidente. 

 

Primeiro Secretário _______________                       Presidente________________ 


